

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это  
маленькая страна,  
в которой мы  
учимся жизни!

№ 5 (90) 29 январь 2021 год

Издается с 26 ноября 2010 года



# ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

## ОТКРЫВАЕМ КАЛЕНДАРЬ – НАЧИНАЕТСЯ ЯНВАРЬ!

**Здравствуйте, дорогие читатели! Вы держите в руках январский выпуск школьной газеты.**

**Конечно, самое главное для детей в январе – это зимние каникулы.**

**Но и после каникул в школе происходит много разных событий: викторины, конкурсы, экскурсии.**

**О самом интересном и запоминающемся вы можете рассказать на страницах нашей газеты.**

Ольга Ястребова, редактор

## ЦЕЛЕВАЯ МОДЕЛЬ НАСТАВНИЧЕСТВА В ШКОЛЕ

В 2020-2021 учебном году в нашей школе внедряется целевая модель наставничества. Что же это такое?

Наставничество – это отношения, в которых опытный человек, обладающий исключительными знаниями в какой-то сфере,

берет под своё «крыло» менее опытного человека и делится с ним своими знаниями, становится наставником для него.

Передача опыта, знаний, формирование навыков, компетенций и ценностей при этом будет происходить через неформальное взаимодействие, основанное на доверии и партнерстве.

База наставников может формироваться из педагогов, выпускников, родителей обучающихся (не могут быть наставниками для своего ребенка).

Наставником может стать и активный учащийся старшей ступени, обладающий лидерскими и организаторскими качествами, критическим мышлением и высокими образовательными результатами, лидер класса, принимающий активное участие в жизни школы.

В наставляемые может попасть как неуспевающий ученик с проблемами поведения, не принимающий участие в жизни школы, отстраненный от коллектива, так и учащийся с особыми образовательными потребностями.

Например, увлеченный определенным предметом ученик, нуждающийся в профессиональной поддержке или ресурсах для обмена мнениями и реализации собственных проектов.

Обучающиеся – наставляемые в возрасте от 10 до 18 лет-получают необходимый стимул к культурному, интеллектуальному, физическому совершенствованию, самореализации, а также развитию необходимых компетенций.

Иванцова Т.И., социальный педагог



## ИТОГИ ИГРЫ-ЭКСПЕДИЦИИ "ОСТРОВ СОКРОВИЩ"

В январе были подведены итоги игры-экспедиции «Остров сокровищ» за первое полугодие.

Представляем вам рейтинговую таблицу экспедиции:

«Бригантина» (9 класс) - 197 баллов,  
«Созвездие» (7 класс) – 146 баллов,  
«Динамит» (8 класс) – 139 баллов,  
«Звездочки» (6 класс) – 132 баллов.  
«Росток» (5 класс) – 130 баллов,  
«Алые паруса» (11 класс) – 121 балл,  
«Созвездие» (10 класс) – 116 баллов.

Всем командам желаем удачи!

Ястребова Л.Г., педагог-организатор



## АНОНС

**НАСТАВНИЧЕСТВО**

**БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ**

**КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?**

**КАЛЕЙДОСКОП ПРАЗДНИКОВ**

**ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК**

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

В этом году на проезжей части дороги и на тротуарах образовался гололед. Для того, чтобы не получить травму, нужно соблюдать следующие правила:

1. Обратите внимание на свою обувь, подберите нескользящую обувь.
2. Смотрите себе под ноги, старайтесь обходить опасные места.
3. Будьте предельно внимательным на проезжей части дороги: не торопитесь и не бегите.
4. Старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью.
5. Наступать следует на всю подошву, ноги слегка расслабить в коленях.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.rsp.ru

*волонтерское движение*  
**БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ**



Была война, была блокада,  
И был мой город Ленинград.  
И дирижаблей эстакада,  
Глаза измученных ребят.  
Мне память не дает забыть,  
Как будто я читаю вновь и вновь  
Той черной книги страшные страницы,  
Что заставляют стынуть в жилах кровь.  
Т. Дрожжина



Наш волонтерский отряд «Доброе сердце» присоединился к Всероссийской акции «Блокадный хлеб».

Волонтеры вместе с руководителем отряда Давыдовой Еленой Александровной провели Уроки Памяти «Блокадный хлеб» для учащихся 1-11 классов МБОУ «Вязовская СШ». Ребята с интересом смотрели видеоролик с воспоминаниями жителей блокадного Ленинграда, говорили о героизме, стойкости, доброте и самоотверженности ленинградцев. А первоклашкам особенно понравился рассказ о бегемотихе Красавице, ставшей легендарным персонажем в Ленинграде. Мы всегда должны помнить об ужасах в осажденном Ленинграде, о цене хлеба, которого так не хватало жителям блокадного города, и о подвиге ленинградцев.



**КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?**

"В чём суть жизни? Служить другим и делать добро."  
Аристотель

В новом 2021 году погода уже успела порадовать нас и снегом, и морозом, и оттепелью. Благодаря этому, на дорогах и мостах образовалась «наледь» со слоем снега и льда. Наш волонтерский отряд «Доброе сердце» решил не оставаться в стороне и помочь жителям села.

Вооружившись ломиками и лопатами, ребята очистили пешеходный мост от толстого слоя льда и посыпали солью, чтобы было не так скользко. Ведь каждый день по этому мосту ходят дети и пожилые люди, которым было очень сложно преодолеть этот участок пути.

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда "Доброе сердце"



*экскурсии*

**ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!**

В библиотеке для ребят на полках книги в ряд стоят.  
Бери, читай и много знай, но книгу ты не обижай.  
Она откроет мир большой, а если сделаешь больной  
Ты книжку – навсегда, страницы замолчат тогда.

26 января 1 класс посетил школьный библиотечно-информационный центр. Ястребова Ольга Викторовна радушно встретила ребят и предложила совершить увлекательное путешествие в мир книг. Ребята с большим интересом слушали рассказ педагога-библиотекаря. Она познакомила детей с коллекцией книг, журналов, рассказала о правильном обращении с книгами, как выбирать книги и как вести себя на абонементе и в читальном зале.



Ребята узнали, по какому принципу они располагаются в библиотеке, что больше любят читать дети. Дружно отгадывали загадки, отвечали на вопросы литературной викторины «Угадай сказочных героев».

Большой восторг у первоклассников вызвало огромное количество книг.

Ребята с большим восторгом, а кто и затаив дыхание, смотрели на книги в красивых переплётках на замечательно оформленных стеллажах и, конечно же, захотели записаться, чтобы в дальнейшем стать частыми посетителями библиотеки.

Экскурсия произвела на учеников огромное впечатление. Уходить из библиотеки детям не хотелось. Всем очень понравилось посещение библиотеки. А на прощание Ольга Викторовна подарила ребятам закладки. Хочется верить, что ребята станут постоянными читателями библиотеки.

Кузнецова С. А., классный руководитель 1 класса





### МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ СТРАНУ!

С 24 декабря 2020 года по 10 января 2021 года проходил региональный челлендж «Мы поздравляем страну!»

Челлендж – (англ. Challenge) – жанр интернет- роликов, в которых автор ролика выполняет задание на видеокамеру и размещает его в сети, а затем предлагает повторить это задание неограниченному кругу пользователей.

Челлендж «Мы поздравляем страну!» предполагал запись видеопоздравления с наступающим Новым годом родителей, учителей, сверстников.

Наш 7 класс решил тоже принять участие в этом челлендже. Мы вместе с классным руководителем Еленой Александровной сами написали сценарий выступления, подобрали музыку.

И совместно с учащимися 4 класса записали видеоролик с Новогодними поздравлениями и рассказали о правилах безопасности во время зимних каникул и Новогодних праздников.

Свое выступление мы закончили словами «Мы поздравляем страну!»

7 класс

### КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРАЗДНИКОВ

С давних времен русский народ наблюдал за погодой, сезонными явлениями, за повадками животных. На основе данных наблюдений составлялись советы, приметы, обряды. Так на Руси возник народный календарь – месяцеслов. В нем описывался каждый день месяца за месяцем, каждому дню соответствовали народные праздники или будни, обычаи и суеверия, традиции и обряды, природные приметы и явления. В связи с этим появился народный календарь, в котором нет безымянных дней. Каждый день особый, имеет свое предназначение.

В нашей школе учащимся была дана возможность проверить насколько они эрудированны в данной сфере. Ребята были приглашены в школьную библиотеку, где в теплой дружеской обстановке приняли участие в познавательной викторине. Педагог-библиотекарь Ястребова Ольга Викторовна подготовила для школьников интересное мероприятие «Калейдоскоп народных праздников».

Викторина состояла из пяти тем: «Осенний листопад праздников», «Зимний карнавал праздников», «Весенняя капель праздников», «Летний венок праздников», «Правда ли что?». Мы выбирали тему и затем отвечали на вопрос, а за верный ответ зарабатывали баллы. Каждый из нас был очень увлечен игрой. Самым лучшим игроком оказался Бабаченко Денис, он дал больше всех правильных ответов. Мы хотим выразить благодарность Ольге Викторовне за такое познавательное и увлекательное мероприятие.



6 класс

### классные часы

#### ПОГОВОРим О НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЯХ

Все, что прекрасно – нравственно.

Г. Флорен

В январе на классном часу мы говорили о нравственности и морали, а также о нормах и правилах, определяющих обязанности человека по отношению к обществу. Мы знаем, что в отличие от норм права, где за соблюдением закона надзирают специальные государственные органы, нормы морали официально нигде не зафиксированы и в течение столетий передавались из уст в уста, от отца к сыну, от старшего поколения к младшему. Их можно встретить в народном творчестве: легендах, сказках, песнях, пословицах. Поэтому контроль за выполнением моральных норм осуществляется исключительно совестью каждого конкретного человека и общественным мнением. Именно поэтому быть или не быть моральным (честным, порядочным, добрым) почти полностью зависит от личного выбора каждого. Каждый человек должен знать, что в мире есть вещи мерзкие, гнусные, и испытывать к ним



отвращение, негодование. Поступать плохо - это значит:

- наедине с самим собой поступать так, как поступал бы на глазах людей; лениться и бездельничать; быть жадным, корыстным, негостеприимным; лицемерить, говорить не то, что думаешь и чувствуешь не считаться с мнением родителей, не заботится о них давать пустые обещания, нарушать слово...

Также мы вспомнили, что наука о нравственности называется «Этика». Рассмотрели вопрос о том, что в наше время идет упадок нравственности. Мы считаем, что это связано в озлоблении людей, эгоизме, росте преступности, исчезновении культуры элементарного поведения, а также в том, что порвалась связь поколений и многое другое.

В заключение мы создали «Цветок счастья», на лепестках которого написали главные ценности, необходимые для удовлетворения жизнью. А в середине цветка поместили главную ценность – жизнь.

8 класс

### МИР НАЧИНАЕТСЯ С УВАЖЕНИЯ

«Проявляйте уважение к тем, кто достоин его, ибо в этом нет ничего постыдного; проявляйте уважение к тем, кто жаждет его, ибо в этом нет ничего трудного; проявляйте уважение к тем, кто недостоин его, ибо в каждом есть что-то, достойное уважения». Шоу Дао

С этого афоризма великого китайского мыслителя Шоу Дао начался наш классный час. Тема уважения была, есть и будет актуальна всегда. Мы говорили о том, что «уважение дорого стоит. Любому человеку уважение нужно, как хлеб и воздух. Без него трудно дышать и жить. Оно позволяет расти, и любить, и залечивает раны от столкновения с жестоким миром. Существует множество проявлений уважения.»

Затем мы составили портрет «уважительного человека». Считаем, что уважительный человек должен быть порядочным, гуманным, отзывчивым, честным, толерантным, благородным, внимательным. Заполнили кластер, в котором было две позиции: «Уважительный человек всегда...» и «Уважительный человек никогда...» Посмотрели видеоролик «О традиции почитания старших», после просмотра которого сделали вывод о том, что нужно уважать и ценить старшее поколение. Ведь наши близкие люди нуждаются в нашей помощи, заботе и внимании.



9 класс



*литературный уголок*  
**АНТАРКТИДА, ДАРЯЩАЯ ТЕПЛО**  
*очерк в сокращении*



Из века в век в сердцах людей раздается зов — зов приключений. Причины его появления бывают разные: жажда наживы, слава первооткрывателя, но чаще всего это обыкновенное любопытство. Скорее всего, именно это чувство возникло у Фаддея Беллинсгаузена и Михаила Лазарева, когда они услышали, что в самой южной точке земли существует Неведомая земля, окруженная непроходимыми глыбами льда. В 1819 году им был представлен шанс удовлетворить его, ведь Морским министерством была запланирована экспедиция в высокие широты Южного полушария. Главная задача круиза заключалась в проверке гипотезы о шестом материке. В то время большинство отрицали существование какой-либо земли в южных широтах. "Да и какая польза от бесплодного куска льда?" - в один голос говорили исследователи. А чтобы добраться до места назначения, нужны были огромные затраты не только финансовые, но и духовные, ведь мало кто согласится добровольно подставить свою щеку под обжигающий холодный ветер океана, зная, что его старания могут и не дать плодов. Здесь нужны были люди, полные энтузиазма.

На счастье мировой науки нашлись два человека, готовые к этому нелегкому географическому подвигу. Первый из них был матерый мореплаватель, к своему четвертому десятку не лишившийся юношеского задора, - Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен. По происхождению он был балтийский немец, так что страсть к морю и наукам была у него в крови. В 1789 году он поступает в Морской кадетский корпус в Кронштадте. За значительные успехи в учебе он получает свой первый флотский чин — гардемарин. После чего поступает на эскадру. В 1803 году ему улыбается удача, и его берут в первое кругосветное плавание русских судов под командованием Ивана Крузенштерна. В конце экспедиции Беллинсгаузен получает титул капитан-лейтенанта и начинает самостоятельно руководить корветом, а потом и фрегатами.

Вторым, кто осмелился на тяжкий путь, стал Михаил Петрович Лазарев. Он был выходцем из дворянской семьи. С детства юный Миша и его братья проявляли интерес к мореходству, так что отец, находясь на смертном одре, отдает сыновей в Морской кадетский корпус. Михаил Лазарев, на отлично сдав выпускной экзамен, получает чин гардемарина и в числе лучших учеников отправляется на практику в Великобританию. Вернувшись на родину, был произведен в мичманы и с этим титулом отправился на Русско-шведскую, а затем Отечественную войну 1812 года.

Судьба объединила этих "морских волков": на их плечи упало общее бремя. 16 июля 1819 года два судна отправились в бездну неизвестности. Первый шлюп "Восток" возглавил Ф. Беллинсгаузен, а второй "Мирный" - М. Лазарев. Первым делом нужно было запастись провизией и оборудованием. Для этого корабли сделали длительную остановку в английском Портсмуте. Осенью они продолжили свой путь. Последним городом на пути стал Рио-де-Жанейро, здесь они пополнили припасы, после чего отправились в свое великое путешествие.

Фортуна была неблагосклонна к морякам: сильный снегопад, айсберги на пути, шторм. Впрочем, удача им сопутствовала в другом: во время плавания было совершено множество важных географических открытий, кульминация которых произошла 28 января 1820 года. В этот солнечный день "Мирный" заметил картину, которая походила больше на фрагмент из сказки, чем на реальность. Огромная ледяная стена колоссальных размеров обволакивала весь горизонт. «Хрустальный материк» наверно», - подумали матросы в тот момент. Подойдя на судне поближе, они поняли — главная цель экспедиции выполнена, таинственная Южная земля существует! Мореплаватели были готовы выпрыгнуть за борт и обнять бесчуждый кусок льда — настолько их переполняли эмоции.

Но, несколько раз оплыв южный материк, они так и не смогли вступить на него. Тем временем наступала полярная зима, и экспедиция приняла решение отправиться в Порт-Джексон. Перед отплытием Антарктида показала одно из своих чудес — северное сияние. Создавалась впечатление, будто кто-то пролил светящиеся краски на небо, когда вставал на прощание помахать рукой. Под такой эгидой закончился первый этап экспедиции.

Вернуться на родной берег им предстояло только 5-го августа 1821 года. Александр Первый приехал в Кронштадт, чтобы самолично встретить моряков. Многие участники плавания получили ордена и новые звания в награду за бесценные знания, добытые в ходе путешествия. Так закончился семисот пятидесяти однодневный круиз, подаривший миру Антарктиду.

Однако, на этом история таинственной Южной земли не заканчивается. Спустя 136 лет на нее всё-таки вступит нога русского исследователя. Возведут известные на весь мир станции "Мирный" и "Восток". Биологи под толщами льда и снега найдут древние микроорганизмы. Валентин Сидоров регистрирует самую низкую температуру на земле - 89,3.

Информация об этом удивительном континенте не перестаёт меня поражать. Сколько человеческих сил было потрачено, чтобы достигнуть, а потом и изучить его! Но самое удивительное, что экспедиции, скорее, не несут какой-либо материальной выгоды, кроме научной. Чем больше я узнаю об Антарктиде, тем сильнее она поражает меня, тем сильнее хочется увидеть ее своими глазами. По моему мнению, это место обладает особенным шармом, притягивая к себе людей, которых не пугает ни удалённость, ни суровый климат. Оставить комфорт цивилизации и отправиться в край вечных льдов может далеко не каждый.

Удивительный край — Антарктида. Здесь запрещены войны, ядерное оружие и отходы; проживают здесь только ученые, а самое главное, что, не смотря на рекордно низкие температуры, она на протяжении столетий дарит людям тепло.

Кузнецов Николай, 10 класс

**КОНКУРС ФОТОГРАФИЙ "ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ"**

Мы с друзьями в январе  
Любим бегать во дворе:  
Счастье ведь великое-  
Зимние каникулы!  
М. Ахмедова

В конце января в нашей школе прошел конкурс фотографий «Зимние каникулы».

Целью конкурса стало развитие творческого потенциала обучающихся через искусство фотографии, пропаганды здорового образа жизни.

В нем приняли участие 1-11 классы. Каждый класс красочно оформил фотографии на первом этаже школы.

На фотографиях представлены зимние виды родного края, а также активный отдых ребят во время зимних каникул.

Жюри подвело итоги конкурса фотографий.

Среди 1-4 классов: 1 место — 1 класс, 2 место — 4 класс, 3 место — 2 класс, 3



класс.

Среди 5-8 классов: 1 место — 7 класс, 2 место — 5 класс, 3 место — 8 класс.

Среди 9-11 классов: 2 место — 9 класс.

**Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"**

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Мирнина Т.П.

Ломакина Валерия - 10 класс, Грегенко Анастасия - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

**Тираж 60 экземпляров.**

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01